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Vragen van het lid Van der Plas (BBB) aan de 
staatssecretaris van Infrastructuur en Waterstaat over 
het bericht ‘Vuurwerkshows in gevaar na afsteekverbod: 
'Dit gaat niet lukken'' 

 

Aanleiding 
Het lid van der Plas (BBB) heeft op 4 december Kamervragen over het bericht 
‘Vuurwerkshows in gevaar na afsteekverbod: ‘Dit gaat niet lukken”.  

Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd akkoord te geven op de beantwoording van de Kamervragen 
en de brief om deze vervolgens conform uw verzoek vóór het kerstreces aan de 
Tweede Kamer aan te bieden.  

Kernpunten 
De aspecten van de vragen en antwoorden zijn onder te verdelen in de volgende 
categorieën:  

1. Vragen over professionele vuurwerkshows  
De vragen 2 t/m 7 gaan met name over de verwachting dat de vraag naar 
professionele vuurwerkshows zal stijgen. In het bericht wordt gesteld dat 
er een tekort zal ontstaan aan professionele bezigers. Hier wordt in de 
beantwoording op gereageerd.  
 

2. Vragen over de Algemene Maatregel van Bestuur ten behoeve van 
de Wet veilige jaarwisseling 
De vragen 8 t/m 20 gaan dieper in op onderdelen van de AMvB. In de 
beantwoording wordt tot op zekere hoogte ingegaan op wat nu bij de wet 
geregeld is. De beantwoording over de uitwerking is vooral procesmatig 
gehouden omdat het concept Besluit naar verwachting in januari 2026 aan 
de Tweede Kamer voor de voorhang wordt aangeboden. Dan zal 
gelegenheid zijn om hier nader met de Kamer over te spreken.  

 

Krachtenveld 
- De Wet veilige jaarwisseling is met een grote meerderheid in beide 

Kamers aangenomen. In de Eerste Kamer gebeurde dit op 1 juli 2025, 
toen stemden enkel de fracties PVV, FVD, JA21, BBB en Fractie-
Kemperman tegen de wet. 

- In het bericht ‘Vuurwerk in gevaar na afsteekverbod: ‘Dit gaat niet 
lukken”, wordt de verwachting gewekt dat er na de inwerkingtreding van 
de Wet veilige jaarwisseling een grote vraag naar professionele 
vuurwerkshows zal ontstaan en daarmee de vraag naar mensen met 
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gespecialiseerde kennis. Het is echter nog onduidelijk of de vraag 
daadwerkelijk zodanig zal groeien dat er een tekort ontstaat omdat shows 
ook vrij kostbaar zijn (denk aan discussie onlangs binnen de Raad in 
Rotterdam). De ontheffingsmogelijkheid kan ook drukken in deze 
behoefte.  

- Afgelopen 5 december is de internetconsultatie van de AMvB gesloten; de 
reacties op de consultatie worden verwerkt. De resultaten worden 
verwerkt in een nota van toelichting, welke meegaat in het pakket met de 
AMvB ter voorhang dat aan de Eerste en Tweede Kamer wordt 
aangeboden.  
 

Informatie die niet openbaargemaakt kan worden 
Niet van toepassing.  

Toelichting 
In de vragen van de BBB worden vaak vragen gesteld met betrekking tot mensen 
met gespecialiseerde kennis en de voorwaarden voor de ontheffingsmogelijkheid. 
Het is belangrijk om een duidelijk onderscheid te houden tussen de voorwaarden 
die gesteld zijn aan mensen met gespecialiseerde kennis (ook wel professionele 
bezigers in onze beantwoording genoemd) en de voorwaarden voor de 
ontheffingsmogelijkheid voor burgermeesters. Er is een wezenlijk verschil in de 
vereisten tussen deze twee categorieën. Waarbij het doel is dat waar dat kan, er 
minder strenge eisen gelden voor verenigingen en stichtingen die op basis van een 
ontheffing alsnog aangewezen consumentenvuurwerk (F2) kunnen afsteken.  
Denk aan een opleiding tot pyrotechnicus, die nodig is om zwaarder vuurwerk te 
ontbranden.  

Bijlagen 

Volgnummer Naam Informatie 

1 Brief aan het Parlement. De vragen en antwoorden voor 
kamerlid van der Plas van de 
fractie BBB.   

2 Bericht Telegraaf Uitdraai van het bericht van de 
Telegraaf welke geleid hebben 
tot de vraag van de BBB.  
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